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L1 MASS
Session d’avril 2013
Introduction aux Théories Economiques

Durée : 2 heures

Sans documents (sauf dictionnaire pour les non francophones)
Smartphone, blackberry, tablettes numériques, lecteurs mp3, etc. STRICTEMENT INTERDITS
Les étudiants traiteront, au choix, l'un des deux sujets suivants (plan apparent recommandé) :

1er sujet :

« Adam Smith attribue toujours la baisse des profits à l’accumulation des capitaux et à la concurrence qui en est la suite, sans jamais faire attention à la difficulté croissante d‘obtenir des subsistances pour le nombre croissant d‘ouvriers que le capital additionnel emploie. (…) Cependant M. Say a prouvé de la manière la plus satisfaisante, qu’il n’y a point de capital, quelque considérable qu’il soit, qui ne puisse être employé dans un pays, parce que la demande des produits n’est bornée que par la production. » (D. Ricardo, Principes de l’économie politique et de l’impôt, 1817). Commentez et expliquez.
2ème sujet :

En quoi l’articulation entre valeur d’usage et valeur d’échange de la force de travail permet-elle, selon Marx, d’expliquer l’origine de la plus-value ?
.
L1 MASS
Session de juin 2013
Introduction aux Théories Economiques

Durée : 2 heures

Sans documents (sauf dictionnaire pour les non francophones)
Smartphone, blackberry, tablettes numériques, lecteurs mp3, etc. STRICTEMENT INTERDITS
Les étudiants traiteront, au choix, l'un des deux sujets suivants (plan apparent recommandé) :

1er sujet :

La relation entre salaires et profits chez David Ricardo.
2ème sujet :

« La métamorphose de l’homme aux écus en capitaliste doit se passer dans la sphère de la circulation et en même temps doit ne point s’y passer. Telles sont les conditions du problème. » (K. Marx, Le capital, 1867). Commentez et expliquez cette citation de Marx en l’articulant à sa théorie de l’exploitation.

